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Фарина Наталія Петрівна,
народна артистка України, професор, 
професорка кафедри естрадної музики 

Інституту мистецтв Рівненського 
державного гуманітарного університету,

(м. Рівне)
НОМІНАЦІЯ «ЕСТРАДНИЙ ВОКАЛ» У 

КОНКУРСНИХ ЗМАГАННЯХ
У сучасній вокальній культурі естрадна пісня, підтримана 

масовою слухацькою аудиторією, набула глобального розвит-
ку, утверджуючи в музичному світі самобутні художньо-есте-
тичні виміри. Варто відмітити, що докорінно змінюється до-
недавна упереджене ставлення співаків академічного напряму 
до естрадного вокалу. Тепер на концертних сценах все частіше 
можна зустріти спільні виступи оперних суперзірок і рок- або 
поп-виконавців. 

Хоча позитивні тенденції намітилися ще у 80-х роках ХХ 
століття. Хрестоматійний приклад – творча співпраця оперної 
діви Монсеррат Кабальє і соліста рок-групи «Queen» Фреді 
Мерк’юрі, яка подарувала любителям вокального мистецтва 
унікальний альбом «Barcelona» (1987). Звертаючись до різних 
типів аудиторії – шанувальників академічної або неакадемічної 
традиції – співаки продемонстрували багатий потенціал взає-
модії і взаємовпливів у вокальному виконавстві. 

На цьому тлі невипадково нині музикознавцями підніма-
ється питання універсалізму в вокальному мистецтві [2]. Разом 
з тим, в полі зору науковців і освітян постійно перебуває про-
блема виконавської майстерності і професіоналізму естрадного 
співака, яка розв’язується в теоретичному, методичному і прак-
тичному аспектах. Комплексне вирішення цієї проблеми спри-
ятиме творенню високохудожніх зразків естрадно-вокального 
виконавства початку третього тисячоліття.

З цього погляду важливе значення мають конкурси естрад-
них співаків, які, зокрема, покликані через випробування ар-
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тистичних сил учасників прокласти шлях до їх публічного ви-
знання серед фахівців і слухацької аудиторії. Не секрет, що кон-
курсні змагання також спряють удосконаленню виконавської 
майстерності молодих співаків, які готуючись до вокального 
турніру, відточують техніку і ретельно працюють над створен-
ням художньо переконливої власної інтерпретації репертуару. 

Безумовно, перед організаторами конкурсу естрадних спі-
ваків постає чимало підготовчих завдань: запросити до скла-
ду журі досвідчених фахівців, забезпечуючи їм якісну роботу 
для визначення переможців змагання; розробити конкурсні 
вимоги, які б дозволити відповідно оцінити виконавські мож-
ливості конкурсантів; забезпечити матеріально-технічні умови 
проведення культурно-мистецького заходу, який би став знако-
вою подією як на регіональному, так і міжнародному рівнях. 
Звичайно, організаційних питань під час проведення конкурсу 
виникає значно більше. Але зосередимся на тих, які вважаємо 
такими, що впливають на репутацію вокального змагання, а, 
відповідно, позначяться на зміцненні іміджу його учасників і 
переможців. 

Приміром, у 2020 році номінація «естрадний вокал» увійшла 
до програми IІІ-го Всеукраїнського фестивалю-конкурсу во-
кального мистецтва «Бурштинові солоспіви» [1]. У 2021 році 
ця практика продовжилась, тільки вже у міжнародному статусі 
змагання співаків [2]. Що ж до перших двох конкурсів, то їхнє 
Положення стосувалося лише академічного вокалу. 

Організований у 2018 році та проведений у Рівному фести-
валь-конкурс «Бурштинові солоспіви» (автор ідеї – Наталя-Ма-
рія Фарина) мав на меті відкрити нові імена, дати можливість 
творчій молоді розкрити свій потенціал у майстерності співу, 
загалом сприяти розвитку вітчизняного вокального виконав-
ства. Творчі здобутки в жанрі сольного співу представляли кон-
курсанти у трьох вікових групах: 14-18 років – І група; 19-24 
років – ІІ група; 25-36 роки – ІІІ група. Конкурсні випробування 
проходили у два тури: І тур – два твори (1. Арія з опери, кан-
тати, ораторії композиторів XVI- XVIII ст.; 2. Народна пісня (у 
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супроводі фортепіано, чи a capella) або класичний романс); ІІ 
тур (для 2-3 вікових груп) – два твори (1. Арія з опери чи опере-
ти XІX – XX ст.; 2. Романс або солоспів). 

Конкурсні програми учасників оцінювало високопрофе-
сійне журі на чолі з всесвітньо відомим українським оперним 
співаком – народним артистом України, Лауреатом Шевчен-
ківської премії, Лауреатом двох Греммі, почесним академі-
ком, професором Анатолієм Кочергою. Голоси молодих співа-
ків мали можливість почути рівняни та гості міста у одному з 
найкращих акустичних концертних установ обласного центру 
– Залі камерної та органної музики Рівненської державної об-
ласної філармонії.

За роки проведення фестивалю-конкурсу «Бурштинові со-
лоспіви» розширилась географія його учасників. Лауреатами та 
дипломантами вокального турніру стали представники україн-
ських міст: Києва, Миколаєва, Одеси, Львова, Івано-Франків-
ська, Рівного та Дніпра. Зростання популярності конкурсу по-
значилось на закордонному представництві учасників (Китай, 
Польща, Німеччина, США) і членів журі (Польща, Німеччина, 
Норвегія).

Враховуючи сучасний стан розвитку вокального мистецтва 
виникла потреба змінити структуру змагання молодих співа-
ків, доповнивши номінацію – «естрадний вокал». Проведення 
в Рівному III і IV фестивалю-конкурсу «Бурштинові солоспі-
ви» переконує, що такий підхід обґрунтований і правомірний. 
Професійна підготовка естрадних співаків у освітніх закладах 
України та зарубіжжя потребує підкріплення, зокрема, у фор-
маті конкурсних випробувань. Тим більше, що для талановитої 
молоді – це можливість успішно реалізуватись в актуальних ви-
конавських стилях і жанрах. 

Щоправда, конкурсні випробування естрадних співаків сут-
тєво відрізняються від академічного напряму. Так, у Положенні 
фестивалю-конкурсу «Бурштинові солоспіви» для учасників 
цієї номінації передбачено лише один тур, який включає два 
різнохарактерні твори мовою оригіналу (національних та зару-
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біжних авторів) у супроводі фонограми мінус, фортепіано чи а 
cappella. Менший обсяг конкурсної програми збільшує вимоги 
до виконавця, який повинен представити цілісну вокально-сце-
нічну композицію, що включає своєрідний саунд, органічний 
сценічний образ і танцювальну пластику, володіння мікрофо-
ном і звуковою апаратурою. Тим і відрізняється естрадний во-
кал від академічного, що співак представляє на сцені самобут-
ній і харизматичний «Я-образ», який викликає у публіки яскра-
ві враження. 

Звичайно, для оцінки естрадних співаків запрошується ком-
петентне журі, здатне виявити специфічну атрибутику сучасної 
виконавської манери. Так, в журі «Бурштинових солоспівів» 
працювали: українська-поп-зірка, народна артистка Алла По-
пова; співак і композитор, заслужений артист України Валерій 
Твін; фіналістка телевізійного «Голосу країни», джазова співач-
ка Юлія Тимочко. 

Черговий фестиваль-конкурс вокального мистецтва «Бурш-
тинові солоспіви» ставить перед собою нові цілі. Залучаючи до 
творчої співпраці міжнародних партнерів організатори сподіва-
ються на конструктивний діалог, обмін досвідом і досягнення 
висот у мистецтві співу. 
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